请尊重上海人的"求救"

mp.weixin.gg.com/s/QGjhwcfYi9f2azAXgKKduA

格十三

原创

今天看到朋友圈刷屏一篇名为《求救!!!》的文章,作者吐露了对上海市民生活物资基 本保障的担忧,他写道:"上海2500万人即便99%的人生活得有保障,那也有25万人吃饭遇 到问题,这是2022年的国际大都市啊!"

外地的朋友看了这篇文章也来问我,是不是真的是这样。

我说:文章里讲述的都是事实。

外地朋友又问我:"我在新闻里看到的上海,是小区送菜井然有序,病人看病接送顺利,方 舱搭建迅速高效,阳性病人收治顺畅,驰援的食品大量进入......上海为什么还会有《求 救!!!» 这样的文章?"

这真的是一场薛定谔的上海疫情吗。

其实在这场疫情里,我们上海普通市民,都在非常勇敢地面对现实,甚至在一次次尽力表 现出最大程度的乐观,苦中作乐,每天必须更用力地经营着自己的生活,一些家里有老 人、幼童、病人的家庭,更是难上加难。

我们生活在疫情之中,比谁都更希望上海能快点好起来,恢复到像以前的上海那样,精干 高效、实事求是,但是我们在实际抗疫的这一个月的生活里,一次次地捶胸顿足。

与此同时,最令我们大多数上海市民失望的,不是疫情的凶猛,不是一些措施还不够完 善,不是我们还没找到最优的解决方案,因为这些都需要时间,我们给上海一些时间:**而** 最让我们难过的,是一些媒体整天睁眼说瞎话,毫无担当,完全把人民当傻子,担不了一 个媒体应担的责任——追问真实,探寻道路,担当链接,而是努力营造虚荣,他们实在配 不上我们普通人这么长时间的隐忍和牺牲。

如果外地朋友关注上海疫情,应该就能感受到这种薛定谔的情景再现。

有人看到的是新闻里"小区收到了居委发放的物资,品种齐全,营养丰富,足够一家人能吃 上好多天","居民安全感满满"。



而有人看到的却是朋友圈里的"隔离了20多天只收到过两包胡萝卜"。

某个区的朋友昨天告诉我,这么久以来,他们是昨天才第一次收到发放的物资,物资是"散装大米"。



有人看到的是主流媒体恢宏雄伟的"方舱建设进度又创新高",是喊得很响亮的"应隔尽隔、 应收尽收、应治尽治"。

而有人看到的是朋友圈、微博、微信群里被传得沸沸扬扬的"被搁置在大巴上过夜"、"在如同工地一般的大厅里抢不到食物和水"、"阳性病人得不到及时转运"。

有人看到的是新闻里社区如何细致周到地协调有基础疾病的隔离群众外出就医。

而有人看到的是微博里各种"家里的病人被三不管地拒绝离开小区无法看病和配药"。

为什么在新闻里看到的抗疫之路,总是那么平稳有序高效,没有失误,没有瑕疵。我们经历着的其实也没那么不堪,只有正视才能真正看到解决的希望,掩耳盗铃只会让我们害怕。

班里的优等生考上清华,大书特书,你怎么不看看你们班最后一名,连及格线都没达到,你在吹嘘什么?

当然,我今天绝对不只是想批判这些带着光环自娱自乐、只报喜不报忧的人。

我还想说的还有那些火上浇油、无中生有、移花接木、想尽千方百计搞分<mark>裂</mark>搞对立搞坏上海名声的网暴之徒。

任意篡改事实真相都是坏人,无论是往好处改,还是往坏处改,他们都是对普通人民毫无尊重。

例如:有人故意趁分拣驰援蔬菜过程中"因发现阳性而暂停一日"的时候去拍摄,配上文字"驰援的菜都烂在这里,没人管,就算烂掉也不分给上海的外地人……"

上海这轮疫情中确实存在大量不足,受害最深的是上海老百姓。但上海依然是我们热爱和将要生活下去的地方,趁机污名化上海人并且不惜一切代价想给上海人民扣帽子的,什么"做人不要太上海",我觉得这些人同样是带有阴险恶毒目的。

那么有人肯定要想了,媒体的东西不能全信,网上的阴暗传播也不能全信,我们到底信什么?

信每一个老百姓内心对自己所生活的城市的挚诚与揪心:

信我们每一个人都在努力做好自己,维持着现有的生活不去添乱;

信我们确实有很多问题和困难,但我们都在帮助着有困难的人发声或解决问题:

信我们真的在夜以继日地想办法向着对的方向去努力;

信你看到之后感到气愤和无语的真实事件,我们比你更气愤更无语,甚至想直接冲过去做 一些什么但又做不到;

信所有人不是要和上海一条心而是要和抗疫一条心,不去诋毁也不去轻信,简单的祝福和力所能及的帮助就能有很大力量。

你要信的只需要是这些,至于更宏大的、我们普通人驾驭不了的东西,你讨论和争辩到天上都对我们没有任何意义。我们都是微尘,但微尘也有力量,城市的人民是这个城市最核心的价值,如果一些"报喜不报忧"的人和"恶意嫁祸"的人控制了我们人民的话语权,我们对城市的信仰也会坍塌。

我认识的朋友中,好多都加入了志愿者队伍,正在没日没夜地试图为他人分担一些疾苦, 我们这么做可能一时半会改变不了大局,一切都需要时间去稀释,但生活本来就不只有庞 大格局,落在百姓身上的大多还是点滴细碎,每个人多做一点,都可能对他人带来很大帮 助。

我更想说,这次疫情暴露出太多环节上的问题,制度、方法、做事的热情和专业度,都是面对灾难时最重要的东西。不能因为上海市民自觉、懂事、互助、自律,就觉得上海人就应该这么隐忍、就应该如此只能依靠自救。我们都是纳税人,我们也是监督人。

过多的话我也不说了,这篇文章也是我咬着牙写的。

作为一个上海市民,一个处于上海疫情几大核心区域之一的普通人,我见到了好的坏的身边的真实事情很多,我在这20多天的封闭时间里也想了很多,我们每个人的个体都真的十分渺小,碰到大事,真的非常非常无奈!但是这应该不是任何人想看到的,尽管如此,面对现实,实事求是,然后上下一心去提出有效建议,让一切变好,在任何灾难里这都是不变的真理。